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22 Απριλίου – Διεθνής Ημέρα της Μητέρας Γης. Σκοπός της εορτής είναι να ενθαρρύνει την ανθρωπότητα να

αντιμετωπίσει το ευάλωτο περιβάλλον και τον πλανήτη Γη με την απαραίτητη κατανόηση και σεβασμό. Στην
πρωτοβουλία της Βουλγαρίας, η Ημέρα της Γης εορτάστηκε για πρώτη φορά το 1930.

Η Ημέρα της Γης εορτάστηκε για πρώτη φορά στη Βουλγαρία στις 14 Δεκεμβρίου 1930, με
πρωτοβουλία του τότε Υπουργού Γεωργίας και Κρατικής Ιδιοκτησίας Γκρίγκορ Βασίλεφ. Η
πρωτοβουλία απολάμβανε ευρεία υποστήριξη από άλλους Υπουργούς Γεωργίας από όλη την
Ευρώπη. Ο εορτασμός της Βουλγαρικής Γης έδωσε στους διοργανωτές τα θεμέλια να αναλάβουν
την πρωτοβουλία για τη θέσπιση μιας Διεθνούς Ημέρας της Γης. Αυτή η ιδέα έλαβε ισχυρή
υποστήριξη από τον Πρόεδρο του Διεθνούς Γεωργικού Ινστιτούτου στη Ρώμη – Ντε Μικέλις.

Το 1990 ο εορτασμός του πλανήτη μας κηρύχθηκε διεθνής, και η Βουλγαρία συμμετείχε στον
εορτασμό του το 1993. Στόχος είναι να ενώσει τους ανθρώπους του πλανήτη στην υπεράσπιση
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του περιβάλλοντος.

Το φετινό μότο είναι «Δέντρα για τον Πλανήτη Γη. Ας τα φυτέψουμε». Η αύξηση του αριθμού των
δέντρων παγκοσμίως είναι ο πρώτος από τους πέντε κύριους στόχους που αναλήφθηκαν στην
έναρξη της αντίστροφης μέτρησης προς τιμήν της επερχόμενης 50ης επετείου. Ένας από τους πιο
φιλόδοξους είναι η φύτευση 7,8 δισεκατομμυρίων δέντρων. Οι οργανωμένες πρωτοβουλίες θα
έχουν σημαντικό και μετρήσιμο αντίκτυπο στη Γη και θα χρησιμεύσουν ως βάση για τη διασφάλιση
ενός καθαρότερου, υγιέστερου και πιο βιώσιμου πλανήτη για όλους.

Τα δέντρα βοηθούν στην καταπολέμηση της κλιματικής αλλαγής.

Απορροφούν την περίσσεια διοξειδίου του άνθρακα από την ατμόσφαιρα. Εντός ενός έτους,
περίπου 4 στρέμματα αναδασωμένων δέντρων απορροφούν την ίδια ποσότητα διοξειδίου του
άνθρακα που παράγεται από ένα αυτοκίνητο που έχει διανύσει 26.000 μίλια (~ 42.000 χλμ).

Τα δέντρα μας βοηθούν να αναπνέουμε καθαρό αέρα.

Τα δέντρα απορροφούν οσμές και επιβλαβή αέρια (οξείδια του αζώτου, αμμωνία, διοξείδιο του
θείου και όζον) και φιλτράρουν τα λεπτά σωματίδια από τον αέρα παγιδεύοντάς τα στα φύλλα και
τον φλοιό τους.

Τα δέντρα βοηθούν τις κοινότητες να επιτύχουν μακροπρόθεσμη οικονομική και περιβαλλοντική
βιωσιμότητα, παρέχοντας τροφή, ενέργεια και εισόδημα.

Τα Περιφερειακά Επιθεωρητήρια Περιβάλλοντος και Υδάτων συμμετέχουν ενεργά σε
πρωτοβουλίες αφιερωμένες σε αυτήν την ημέρα.


